

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б.), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо Печорского уезда,
Автономной Области Коми (Зырян).
Год издания восьмой.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для крест. и рабочих на месяц 20 к.
Для сов. уездных учреждений 80 к.
Для хоз-торг. организации и частн. торг. 3 р.
Для всех остальных 50 коп

Адрес редакции:

с. ижма, авт. обл. коми (зырян).

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка пегита позади текста—15 к., и в тексте—20.

О потеря документов—1 руб за объявление в 6 строк.

Администр. учреждениям СКИДКА.

№ 55 (554)

Суббота, 14 июля 1928 г.

Выходит по средам и субботам.

№ 55 (554)

Рабочие и крестьяне! Стройтесь в ряды Осоавиахима. Организованно содействуйте обороне Советского Союза.

В защите СССР наши союзники—сотни миллионов пролетариев Запада и угнетенных народов Востока. Пролетарии всех стран и угнетенные народы мира, объединяйтесь!

Вторая „Неделя Оборона“.

Весной настоящего года со стороны капиталистических государств не было проявлено открытой угрозы, как это наблюдалось в прошлые годы. Говорят-ли это, что наши враги—капиталисты согласны на мирное сожителство с СССР? Нет. Капиталисты всегда готовы задушить ненавистный им Советский Союз и в настоящее время на словах разоружаются, а фактически укрепляют свою военную мощь, готовят почву, чтобы сделать нападение на страну советов единым фронтом. В этом деле особенную активность проявляет Англия, как бы доверенное лицо капиталистов, которая старается рассорить нас с Германией, поддувает Польшу, подговаривает прибалтийские государства.

Капиталистические государства прилагают все усилия для экономической блокады СССР и вооруженного нападения.

Военная угроза заставляет нас быть готовым к отражению нападения врагов, быть готовыми и сильными для отпора.

Рабочие и крестьяне нашего государства борясь за мир должны крепить оборону.

Красная армия—Красный морской и воздушный флот зорко охраняют границы рабоче-крестьянской страны, но будущая война требует, чтобы был организованный и сплоченный тыл.

Для организации и сплочения тыла с 15—22 июля проводится вторая «Неделя Оборона».

«Неделя Оборона»—неделя смотра нашей готовности к обороне.

В эти дни организации Осоавиахима должны ставить себе задачей на будущее время увеличение своих рядов, улучшение содержания работы, при этом не ограничиваясь сбором средств и теорией, но уделять больше места практической работе.

„Каждый трулящийся советской страны должен уметь владеть винтовкой, должен знать, как обороняться от газовой войны, должен знать, что ему делать для усиления военной мощи своего государства как в период подготовки, так и в период защиты советского государства“.

Сообщайте о случаях волокиты.

В Наркомтруд поступают сведения о том, что на местах происходят волокиты и недоразумения при выдаче льготных проездов сезонникам и сельхозработчим. Наркомтруд сообщает, что выдача талонов на льготный проезд в этом

году сильно упрощена: там, где нет корреспондентского пункта, их можно получить в рабочкоме. Недостатка в талонах не должно быть. Обо всех случаях волокиты надо сообщать в Наркомтруд.

Поиски дирижабля „Италия“

Обнаружена группа спутников Нобиле.

10 июля летчик Чухновский вылетел с Красна с целью обнаружить группу спутников Нобиле. Во время этого полета около 7 часов вечера Чухновский заметил трех человек, из которых двое стояли с флагами, один лежал. Летчик сделал над ними пять кругов, но опуститься не мог ввиду скверного состояния льда. Очевидно, Чух-

новский открыл группу Мальгрема, отбившуюся после аварии от основной группы членов экспедиции. Тот час после получения от Чухновского радиосообщения об обнаружении группы Мальгрема „Красин“ развел пары и вышел к месту нахождения этой группы. Очевидно, „Красинцу“ удастся группу подобрать.

Казнь за принадлежность к компартии.

В Кантоне казнено четырнадцать девушек и три школьника, обвиняющихся в принадлежности к компартии.

Маньчжурия подчиняется Нанкину.

В Пекин прибыла делегация из Маньчжурии для переговоров с нанкинским правительством по заключению мира. По слухам Маньчжурия выразила согласие поднять флаг Гоминдана и подчиниться Нанкину.

Прошел сильнейший ураган.

10 июля в разных местах Европы и Азии прошел сильнейший ураган. В Польше ураганом убито 62 человека, разрушено около 2000 домов. В Шанхае ураган разрушил хлопчатобумажную фабрику. Ураган также прошел в Сибири, Уфе. В Сибири ураган проложил в тайге просеку в несколько километров длиной.

Экскурсия советских студентов.

В Западную Европу выехала экскурсия советских студентов. Студенты посетят Францию, Германию, будут знакомиться с заводами, научными институтами.

Закон о бюджетных правах.

СНБ РСФСР принял закон о бюджетных правах автономных республик, которые получают значительные дополнительные средства, отпускающиеся ранее из государственного бюджета. шленности и прочее переходят в полной сумме в автономные бюджеты.

Налоговые доходы с территории автономных республик 90% уступаются автономному бюджету.

Годовые доходы с лесов, промы-

Бюджет каждой автономной республики являясь составной частью общего бюджета РСФСР в то же время представляет собой самостоятельный финансовый план. Закон передан на окончательное утверждение в президиум ВЦИК.

Хозяйственная мощь СССР — фундамент его обороны. Укрепим социалистическую промышленность и транспорт. Поднимем хозяйство крестьянских масс.

Ходатайство шахтинских вредителей.

Президиум ЦИК СССР рассмотрел ходатайство шахтинских вредителей о помиловании. Березовскому, Казаринову, Матову, Братановскому, Шадуну, Бояршинову расстрел заменен десятилетним за-

ключением со строгой изоляцией и с конфискацией всего имущества. Приговор верховного суда к расстрелу Городецкого, Кржижановского, Юсевича, Будного, Бояринова Президиум ЦИК утвердил.

Приговор приведен в исполнение.

9 июля приговор по делу экономических контрреволюционеров в Донбассе по отношению осужден-

ных к расстрелу Городецкого, Кржижановского, Юсевича, Будного, Бояринова приведен в исполнение

Съезд уполномоченных хлебокооперации.

10 июля в Москве открылся съезд уполномоченных хлебной кооперации. Съезд заслушал доклад о коллективизации и преобразовании нашего зернового хозяйства. Помимо развития совхозов, кол-

хозов намечена широкая помощь единоличным крестьянским хозяйствам. Помощь эту будет оказывать кооперация. В этом году кооперация заключила посевы с площади в два миллиона гектар.

Хлеб нового урожая

В Крыму началась уборка гречихи. На рынке появилась пшеница, ячмень нового урожая.

Массовая уборка начнется через полторы недели.

Увеличен отпуск колхозам и бедноте уборочных машин.

Распоряжение Наркомпроса.

Наркомпрос распорядился на более крупные суммы, отпускаемые на содержание сельских школ направлять в районы, где преобладают бедняцкие и средняцкие хозяйства.

Постройка морских парходов.

Балтийский судостроительный завод в Ленинграде закончил по-

стройку морских парходов, специально предназначенных для перевозки леса. Один парход уже отправился в плавание.

Организуются совхозы.

В Казакстане начаты работы по организации двух крупных совхозов, которым отводится 70 тысяч гектаров земли.

Дело контрреволюционеров

11 июля в Москве в Верховном суде начнется дело нескольких контрреволюционеров, обвиняющих в передаче двум шведским фирмам сведений экономического характера, являющихся по своему содержанию государственной тайной.

Как растет культурность в деревне.

— В с. Варнавино, Нижегородской губ. местными силами поставлена опера „Русалка“.

По почину земельной секции сельсовета в д. Батуровка, Брянской губ. крестьяне засеяли сосной 80 гектаров песчаной земли. Теперь пахота будет защищена от песчаных заносов.

В с. Зимогорье, Ленинградской обл. организован кружок скорой помощи. Ежедневно ведется дежурство членов кружка для подачи местному населению медицинской помощи в несчастных случаях. У кружка своя аптечка.

Изживают старые традиции.

В Пекине опубликовано распоряжение, предписывающее в месячный срок китайцам мужчинам обрезать усы, а женщинам пре-

кратить носить колодки, уродующие ноги. За нарушения предусмотрено строгое наказание.

Худой урожай.

Ревельские газеты сообщают о чрезвычайно неблагоприятных перспективах урожая.

В Эстонии предсказывают, что Эстония идет на встречу к тяжелым временам.

В случае плохой погоды, намеченное по плану проведения „Недели Обороны“ на 15 июля, переносится на 22 июля.

О порядке производства пересвыборов в сельсоветы.

Во изменение порядка, установленного ст. 45 Инструкции ВЦИК о выборах городских и сельских советов и о созыве съездов советов, ВЦИК и ЦИК РСФСР постановили:

выборы производить открытым голосованием. Избранными в члены соетов должны считаться лица, получившие при голосовании большинство голосов (Известия № 143).

О восстановлении в избирательных правах.

Опубликовано постановление ВЦИК и Совнаркома РСФСР, согласно которого лица, лишены избирательных прав, как принадлежащие к классу эксплуататоров, могут быть восстановлены в избирательных правах, если в течении пяти лет занимались производитель-

ным и общепользным трудом и доказали свою лояльность к советской власти. Восстановление в правах осуществляется постановлением губернской избирательной комиссии и утверждается исполкомом (Известия № 143).

Редкие для Севера урожаи.

Из итогов научных экспедиций.

Большой новостью для нашей агрономической науки явились сейчас результаты, добытые специальными обследованиями урожаев хлебных культур в северных районах.

В Карелии, в Заонежском районе, встречаются черные, как уголь, почвы. Их называют северными черноземами. На этих почвах очень часто собирается с десятины до 200 пудов ржи. В действительности урожайность десятины еще выше, так как обычно на карельских полях — масса валунов, камней, значительно сокращающих посевную площадь и создающих большое малоземелье.

Ученые предполагают, что причиной таких высоких урожаев в Карелии является присутствие в них большого количества минеральных веществ: соединений марганца, магния, калия и других. Этим веществам приписывается роль возбудителей (стимулянтов) роста хлебов.

Еще любопытнее данные об урожае в другом, противоположном районе Севера, в области Коми. В прошлом году Печорская экспедиция Нар-

комзема посетила там Троицко-Печорскую волость, расположенную в верховьях реки Печоры. Экспедиция сделала несколько десятков пробных обмолов крестьянских хлебов. Оказалось, что там с 1 десятины собирается: ржи озимой 368 пудов, ячменя — 210 пуд. и овса 164 пуда (это наивысшие урожаи).

По свидетельству троичко-печорских крестьян, урожай сам 20—25 там — не редкость.

Примерно, такие же сообщения имеются из соседних Троицко-Печорской волостей, а также из западного района области Коми — Удорского. В этом районе в прошлом году установлен даже случай 400-пудового на 1 десятину урожая озимой ржи.

Необычайно высокие урожаи северных „минеральных“ почв поучительны в следующем отношении. Если подтверждаются догадки ученых о присутствии в этих почвах стимулирующих веществ, то тем самым решится вопрос об улучшении и других почв путем прибавки к ним этих веществ.

„Беднота.“

Бабајас, дөсөдчө јасли востыг-кежө.

Таво гожемнас мијан уездын даскуим вөдөстын воеге детскеј јасли, колан воовөлј только көкјамыс вөдөстын.

Воме воо, куз адзам, пырсөдчө и сөдчө, но частө на чөлазыслөн ај-мамыс эта вылө вичөдөныс оз сиз куз колө: воевае-бур и оз воеси-бур.

детскеј јаслијас пыр воееныс рөбетчөј пөраа, кор

мамјасныс рөбетавылынөе и чөла чөлазсө вичны никодлы. Каждөј мамы, өсөбиннө делегаткајаслы, колө вичөдны куз рөбытө детскеј јасли, ортөсныс код куз вермы и следитны мед заведујучөјасыс јаслиас вөлиныс бурөс; лок-сө и бур-сө гижны колө Краснөј Печоравылө.

Коми аң.

Основные правила при постройке образцовых скотных дворов.

(ОКОНЧАНИЕ.)

Кормушка.

Самая удобная кормушка для крестьянского хозяйства по своей простоте, назначению и дешевизне работы будет «датская». Об устройстве ее можно найти литературу с соответствующими иллюстрациями (рисунками и чертежами) в любой избе — читальне или красном уголке, а одними словами объяснить трудно, да и будет мало понятно. Здесь я могу лишь порекомендовать, на основании личного опыта, ввести, к практикующимся «датским» кормушкам и пропандируемым в литературе, небольшие изменения, а именно: 1) самый кормовой стол делать ниже вершка на 4 сравнительно с передним брусом, на который вдавливаются бруски решетки и который находится от полу на высоте 8 вершков.

2) вместо корыта, предназначенного для питья и дачи жидких, сочных и сильных кормов, лучше устраивать в кормовом столе круглое отверстие для каждой коровы, куда и ставится коническое (верх шире) ведро, из которого можно поить и скармливать жидкие и прочие корма. Или вместо отверстия в кормовом столе можно для ведра сделать прочный проволочный круг спереди кормушки (с боку ее) куда ведро и ставится.

Устройство ведра вместо кормового корыта имеет то преимущество, что корыто трудно вычищать от сору при водопое и почти невозможно слить полностью остаток воды. Заменой же корыта ведром этот недостаток устраняется.

Для правильного кормления, внутри кормушки поперек ее, необходимо устраивать невысокие досчатые решетчатые перегородки на расстоянии $1\frac{1}{2}$ — $1\frac{3}{4}$ арш. друг от друга для каждой коровы.

Для спуска сена с сеновала можно над кормовым проходом устроить досчатый люк, спускающимся низко к полу и имеющий снизу отверстие. Сверху этот люк необходимо плотно каждый раз закрывать крышкой. Сено спущенное люком разносится скоту.

Кормовой проход.

Кормушку следует приставлять не к самой стене хлева, а немного отступя. И таким образом между стеной и кормушкой получится проход, который называется «кормовым». Этот кормовой проход делается для удобства раздачи кормов и очищения кормушки. Шириной проход может быть от 1 до $1\frac{1}{2}$ арш. А если скот стоит в два ряда и головами друг к другу, то в таком случае кормовой проход будет находиться между двумя кормушками по середине хлева. Ширина его в этом случае должна быть не менее $1\frac{1}{2}$ аршина.

Вентиляция.

Для освежения воздуха в хлеве устраиваются вытяжные трубы самого простого типа из четырех тесовых досок. Разница такой вытяжной трубы от обычной трубы в погребах или ледниках заключается в том, что в скотном дворе труба спускается почти до самого пола, т. е. не доходит до пола на 6—8 вершков всего. Нижний конец этой трубы открыт для захода туда не орченного воздуха, а на высоте приблизительно 2 — $2\frac{1}{2}$ арш в трубу вделана деревянная задвижка (на подобие задвижки в печной трубе) для урегулирования освежаемого в хлеве воздуха. Верхний конец трубы выходит немного выше крыши с обычными по бокам отверстиями с крышкой на два ската. Такая труба может быть поставлена в любом месте хлева, но лучше около стенки сзади коров, где она не мешает ни в хлеве ни на сеновале. Количество таких труб зависит от количества скота в хлеве, так, например, если в хлеве стоит 5—6 коров, то достаточно одной такой трубы, а если больше, то две.

По этим вытяжным трубам выгоняется прежде всего так называемая углекислота, т. е. тот испорченный газ (воздух), который животными выдыхается, который тяжелее остального воздуха, потому и растопляется по полу. Это самый вредный газ в хлеве для жизни животных, который и удаляется по вышеописанной трубе. Замена же удаленного испорченного воздуха чистым уличным происходит через двери и стены. А если этого недостаточно, можно устроить где нибудь вытяжную трубу нижний конец которой спускается немного ниже потолка.

Стойла для коров.

Для того, чтобы скот меньше пачкался между коровами необходимо устраивать досчатые перегородки высотой $1\frac{1}{2}$ арш. и длиной от кормушки вдоль пола не более полуторных аршин.

При устройстве таких перегородок скот не может пачкаться и толкать друг друга, а кроме того и от своего кала будет пачкаться только зад коровы, который куда как легче очищать чем всю корову.

Стены и потолок.

Лучшим лесоматериалом для стен и потолка будет осена. Лиственница мало пригодна, так как сильно отпачивает, что и наблюдается в практике. А для того чтобы в хлеве было тепло необходимо при рубке стен вынимать большие пазы (а не такой, что делается теперь) и все пазы и щели тщательно проконопатить. Потолок лучше

делать из плах и в загрой, благодаря чему теплый воздух не будет проходить на сеновал, а содержащиеся в нем вредные газы и микробы, которые вредно отражаются на здоровье животного, не будут портить и загрязнять сваленное там сено.

Заклучение.

Вот вкратце и все те основные правила, которых нужно придерживаться при постройке образцового скотного двора. Относительно же плана сказать ничего нельзя, так как, во-первых, план словами выразить невозможно, а во-вторых, каждый хозяин может строить план по своему усмотрению приспособивая его к требованиям хозяйства учитывая, конечно, и хозяйственный расчет, т. е. меньше израсходовать — больше получить. Здесь лишь можно посоветовать для хозяйств имеющих 6 и больше дойных коров, устраивать при скотных дворах особое помещение с печкой и в ней котел для запарки кормов, что устраним излишние расходы на дрова, сократит расход времени по кормлению и уходу за скотом и предоставит значительно большие удобства. Особенно можно порекомендовать устройство запарочного помещения в скотных дворах для хозяйств Печорского района, где сплосшь и рядом можно согреть

хозяйства с 6, 7 и 3 дойными коровами не считая остальной скот. Скотные дворы можно делать и комбинированные с помещением при них для овец, свиней и лошадей но с обязательной между ними капитальной стеной.

Бресайте, граждане, убыточные дедовские приемы и способы ведения хозяйства, устраивайте скотные дворы по новому, следуйте агрономическим указаниям и советам сельско-хозяйственной практики. Не забывайте, что свет и чистый воздух в скотных дворах, как это установлено опытом, увеличивают молочную продуктивность каждой коровы на 2 фун. в среднем за сутки, а за год получается лишних 12—15 пудов молока. Помните, что в текущем году Узем-управлением объявлен конкурс на образцовый скотный двор и следовательно, имеется возможность получить денежную премию за образцово устроенный скотный двор.

Если бедняцкие и средняцкие хозяйства не в состоянии единолично культурно вести хозяйства и строить образцовые скотные дворы, могут да и должны объединяться в коллективные хозяйства (артели, товарищества и коммуны). В этом для вас единственный выход из нищенского существования, что должны и сами осознать, а государство не откажет в своей помощи. Зоотехник Жигалов.

Средства Осоавиахима.

Всего ячеек Осоавиахима по уезду 25, в них членов 629.

С 15 июня 1927 г. по 15 июня 1928 г. поступило средств: на оборону страны в фонд «Наш ответ Чемберлену» 977 р. 99 к., членских и вступительных взносов 229 р. 71 к., от продажи членских билетов, литературы, значков и лотерейных билетов 245 р. 31 к., затраток на выпуск оружия для ячеек 18 р. 50 к., на самолет «Сакко и Ванцетти» 369 р. 14 к., на самолет «Коми Морт» 310 р. 14 к., в фонд Усовета 120 р., от продажи стрелковых приборов и патронов 54 р. 99 к.

Всего поступило денег — 2249 р. 34 копейки.

Произведено расходов за указанный период времени: переведено Обсовету на оборону страны в фонд «Наш ответ Чемберлену» — 977 р. 99 коп., членские и вступительные взносы 110 р. 98 к., за проданные чл. билеты, литературу, значки и лотерейные билеты 198 р. 88 к., на выпуск оружия и огнеприпасов 227 р. 34 к., на самолет «Сакко и Ванцетти» и «Коми Морт» — 679 р. 74 к., п.-т. расходы 20 р. 46 к. Всего произведено расходов 2215 р. 39 копеек.

Результаты проведения кампании по самообложению.

Кампания по самообложению проведена по всем волостям уезда. Всего средств по самообложению должно поступить — 18853 р. 03 к. Данные по 18 волостям, нет сведений от Кипцевской волости.

По отдельным волостям, за исключением Кедвадомской, Брыка-

ланской и Колвинской, размер самообложения составляет от 10—60 проц., к сумме сельхозналога по волости на 1927-28 г. В большинстве волостей самообложение проведено в денежно натуральной форме и в некоторых волостях в виде трудового участия.

Усилиями миллионов рабочих и крестьян защитим СССР. Подготовим отпор империалистам—провокаторам войны.

По всем волостям сроки выполнения установлены в 2—3 срока.

Средства по самообложению идут на противопожарные мероприятия, на благоустройство волости, на культурно-просветительные мероприятия, образование семфондов, приобретение машин, мелиоративные работы.

К самообложению привлечено почти все население, занимающееся сельским хозяйством. Освобождены лишь самые беднейшие и красноармейские хозяйства.

Кампания протекала без особых

затруднений. Только в некоторых волостях были случаи попытки к срыву кампании со стороны зажиточной части населения, но они не имели успеха.

В заключение нужно сказать, что кампания по самообложению прошла удовлетворительно, в будущем к самообложению следует приступать заранее подготовленным, всякие попытки к срыву самообложения должны встретить решительный и организованный отпор со стороны партийных и советских учреждений и организаций при поддержке бедноты.

„Неделя Оборона“ в Ижме.

(ПЛАН)

15 июля, в 12 часов на Октябрьской площади митинг. Сбор членов Осоавиахима в каждой ячейке, откуда, соблюдая военный строй, следуют к трибуне. После выступлений шествие на спорт площадку, где команда физкультурников даст несколько спортивных номеров. Затем выпуск очередного номера живой газеты.

После живой газеты стрельба соревнования на лучшего стрелка. Патроны каждый стрелок приобретает на свои средства. По окончании стрельбы продолжение спортивной программы: метание ручных гранат, ходьба в прогивогазах.

Заработок друзьям.

Складовщик Госторга в Щелья юре—Чупров до нельзя сердоболен к своим ближним и, как рыба мечется об лед, старается обеспечить своих друзей заработками, разумеется, не без выгодными.

Так, вместо того, чтобы идти навстречу бедноте говорит искреннему другу своему Ивану Васильевичу: у нас, мол, есть работы по засолке каюков, возьми давай, брат, работа выгодная, а то беднота слишком много стала зарабатывать.

Но друг его оказался не из нуждающихся. Ему самому нужны были рабочие руки.

Стрела.

Будет продажа военной литературы и выставка

16 июля. Профсоюзные собрания, на которых ставятся доклады на тему дня и производятся отчисления по „Неделе Оборона“ и на самолет „Комиморг“

19 июля. Во всех ячейках Осоавиахима ячейковые собрания с отчетными докладами о работе бюро и ревкомиссий, проводятся перевыборы бюро.

22 июля. Демонстрация на площади возле больницы устраивает выступления и показательный бой, выпуск бумажных змей

Уотделение Осоавиахима.
Комиссия.

Мијан

ГИЖЕНЫС

КЕДВАГАЦ.

— Волисполком оз зэјыждаа заботитчы пёскетинајас помлае.

— Прикадчик Интеграл Союз магазинын оз вежливееаа обращатчы нёбееыејасыкед: кулакэ шамралэ, горзэ.

— Мёјмиеань вузалэныс еөд пыэ, код пачас пуэ. Озэм поз сие пыэсэ донтэмтыны?

— Северолеслэн вошјылис кылооны кер и кёсјылис 15 ур быд кутэм кервылэ, а мынтисныс 10 урэн керјые.

Пьянство—зло.

Счетовод Ластинского П.О. Хозийнов 29 июня в пьяном виде искал одну женщину, которая, якобы, испортила его жену и хотел убить ее перочинным ножом.

Весной его жена была больна и вместо того, чтобы идти в больницу отравилась в Мохчу

к одному знахару Федоровскому сыну, который сказал, что болезнь от одной женщины. И вот, в поисках этой женщины, Хозийнов бросил ножом в мальчика и немного не попало в голову.

Вот до чего доводит пьянство и некультурность. Фока.

Кого принимают в С.-Двинский Техникум водных путей сообщения.

С Двинский Техникум ВПС имеет два отделения: судоводительское (3 года обучения) и судомеханическое (4 года обучения).

В первые классы принимаются подростки, не имеющие производственного стажа, в возрасте от 15 до 20 лет и стажисты водники не старше 30 лет.

Общеобразовательная подготовка для поступления в 1 класс требуется в объеме «Программ—минимум для поступления в профтехнические учебные заведения на транспорте»—на базе семилетки.

Стажисты, поступающие в техникум, должны иметь следующий стаж: а) для поступления на судоводительское отделение—5 полных навигаций плавания в составе верхней команды;

б) для поступления на судомеханическое отделение—24 м-ца работы в механических мастерских и 1 навигация плавания в машинной команде.

Начало приемных испытаний в первые классы с 15 сентября; начало приемных испытаний в подготовительные классы с 25 сентября.

Начало занятий в первых и в подготовительных классах с 1 октября.

Желающие поступить в техникум должны подавать заявление в приемную комиссию Техникума: в первые классы с 1 июня до 10 сентября, а в подготовительные классы с 1 июня до 20 сентября с приложением следующих документов:

1) о социальном положении родителей поступающего или самого поступающего. 2) справка о времени рождения, 3) справка о полученном образовании, 4) справка

о стаже плавания и работе в мастерских (для стажистов), 5) документ об отношении к воинской повинности, 6) заполненная и заверенная анкета (форму анкеты можно получить в Техникуме).

При техникуме имеется общежитие на 18 человек. Нуждающимся учащимся оказывается помощь стипендиями (количество стипендий ограничено).

Командирование в Техникум проходит через МК водников, количество мест для Печоры не ограничено.

ПОПРАВКА.

В конце статьи т. Иевлева «Бестактность или намеренный выпад?» (последняя страница, предпоследний абзац), после слов: «Выступление т. Андрианова не убеждает нас в том, что интересы развития национальных меньшинств» пропущено: «в проектируемой Северо-Восточной области»

Почтовый ящик.

Галово. Вездесущему. Заметку «Крестьяне о налоге» не поместили, т. к. сквозит мнением не бедноты, как вы пишете, а зажиточных.

Ижма. Прохожему. Срок сноски замшевых заводов 1 год, а со дня издания обяз. постановления прошло 3 месяца.

Объявления.

Продается

по случаю отъезда: винтовка-карабин «Маузера» 7 миллиметров с прибором; рояль фортепиано «Шредера» и другие домашние вещи. Справиться на Печорской опытной станции с. Устьцильма.

Внимание Ижемской городской организации ВКП (б).

17 июля в 6 часов вечера, в помещении УИК-а (вверху) состоится общегородское партийное собрание.

П о в е с т к а д н я:

1. Итоги партпросвещения за прошлый год и сеть на будущий (Распутин).
2. Результаты работы комиссии по пересмотру кандидатур состава совет. ячеек (Семяшкин П.)

Сек. Укома ВКП. Иевлев